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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E SEIS DE MARÇO 
DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS DEZ HORAS, NA SALA 
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, 
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA 
SÔNIA MARIA DA COSTA BARRETO E COM A 
PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS: 
MARIA JOSÉ CAMPOS RODRIGUES, ETERELDES 
GONÇALVES JÚNIOR, HERBERT BARBOSA 
CARNEIRO, DIOLINDA MOURA SILVA, EDUARDO 
AUGUSTO MOSCON OLIVEIRA, ADEVAIR VITÓRIO 
DA SILVA E WESLLEY VITOR DA SILVA. AUSENTE, 
COM JUSTIFICATIVA, A CONSELHEIRA CRISTINA 
ENGEL DE ALVAREZ. ESTEVE PRESENTE AINDA, O 
SENHOR PROCURADOR FEDERAL APOLINÁRIO 
ATAYDE BLASCO PENA. 
 

Havendo número legal, a Senhora Presidenta declarou aberta a Sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas por unanimidade as atas 
das sessões ordinárias dos dias 30 de outubro e 27 de novembro de 2017. 02. 
COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Eduardo Augusto Eduardo Augusto Moscon Oliveira, 
com a palavra, comunicou o início do Projeto Eduque-UFES, um Pré-Vestibular 
popular com 23 alunos licenciandos voluntários, que trabalharão com alunos da 
comunidade, que já são 50, num total de 4000 inscritos. Os alunos estão tendo aulas 
no IC-3 e no IC-4. Ainda com a com a palavra, o Conselheiro comunicou que a UFES, 
nos dias 23 e 24 de março, sediou a Conferência  Nacional Popular de Educação – 
Etapa Espírito Santo, com mais de 700 inscritos, cuja abertura se deu no Teatro 
Universitário, contando com a presença de 1.000 pessoas. Da CONAPE participam 
tanto o CONIF quanto a ANDIFES, Participaram mais de 60 movimentos, fóruns e 
associações científicas, numa grande participação. O Conselheiro Weslley Vitor da 
Silva, com a palavra, comunicou que esteve presente na inauguração da quadra 
poliesportiva do CEUNES, em São Mateus, no dia 16 de março de 2018. O 
Conselheiro relatou que a obra de construção da quadra foi viabilizada com recursos 
de capital provenientes de emendas parlamentares do então Deputado Federal Max 
Mauro Filho, que destinou o valor de R$ 416.089,00, e do Deputado Federal Paulo 
Sérgio de Paula Vargas Foletto, com destinação de R$ 300.000,00, emendas essas 
captadas junto aos deputados pelo Conselheiro Weslley Vitor da Silva, quando foi 
Diretor de Esportes do Diretório Central dos Estudantes e Presidente da Atlética 
Central dos Estudantes da UFES, em 2015, e do Ex-Presidente do DCE UFES 
Raphael Moraes Simões e Souza, ambos membros da gestão F5 Atualiza do DCE 
UFES. 03. EXPEDIENTE: Não houve. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 
001843/2018-81 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO DOS ÓRGÃOS 
COLEGIADOS SUPERIORES – Homologação do ad referendum que aprovou a 
Proposta do calendário para as sessões do Conselho de Curadores para o ano de 
2018. A Senhora Presidenta, com a palavra, fez a leitura do ad referendum que 
aprovou a proposta de calendário para as sessões do Conselho de Curadores de 
2018. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO ZERO UM BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 04.02. 
PROTOCOLADO Nº 703797/2017-26 – CONSELHO DE CURADORES - 
Homologação do ad referendum que indicou os nomes para compor a Comissão 
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Especial que será responsável pela análise da prestação de contas desta 
Universidade. A Senhora Presidenta, com a palavra, fez a leitura do ad referendum 
que indicou os nomes dos Conselheiros Etereldes Gonçalves Júnior, Eduardo Augusto 
Eduardo Augusto Moscon Oliveira Oliveira e Weslley Vitor da Silva para compor a 
Comissão Especial para análise da Prestação de Contas Anual da Universidade 
relativa ao exercício de 2017. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO ZERO DOIS BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 
04.03. PROCESSO Nº 011126/2018-68 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO 
DOS ÓRGÃOS COLEGIADOS SUPERIORES – Homologação do ad referendum que 
aprovou a indicação do servidor Fernando Coutinho Bissoli para compor a equipe 
técnica deste Conselho. A Senhora Presidenta, com a palavra, fez a leitura do ad 
referendum que aprovou a indicação do Servidor Fernando Coutinho Bissoli para 
compor a equipe técnica do Conselho de Curadores. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO ZERO TRÊS BARRA 
DOIS MIL E DEZOITO. 04.04. PROCESSO Nº 023246/2017-27 – RESTAURANTE 
CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA” (RC/UFES) – Balancete Financeiro e 
Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao mês de outubro de 
2017. O Relator, Conselheiro Weslley Vitor da Silva, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO ZERO UM BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 04.05. PROCESSO Nº 
000425/2018-77 – RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA” 
(RC/UFES) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução 
Orçamentária relativos ao mês de novembro de 2017. O Relator, Conselheiro 
Weslley Vitor da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à 
aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO DOIS 
BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 04.06. PROCESSO Nº 005129/2018-62 – 
RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA” (RC/UFES) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos 
ao mês de dezembro de 2017. O Relator, Conselheiro Weslley Vitor da Silva, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO TRÊS BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 04.07. 
PROCESSO Nº 021858/2017-85 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E 
ENGENHARIAS (CCAE) E CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA 
SAÚDE (CCENS) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução 
Orçamentária relativos ao mês de outubro de 2017. O Relator, Conselheiro Eduardo 
Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à 
aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. A Senhora Presidente, 
com a palavra, solicitou que seja enviado um memorando às Diretorias do Centro de 
Ciências Agrárias e Engenharias e do Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde 
a fim de estes indiquem a causa das mortes dos animais. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO QUATRO BARRA 
DOIS MIL E DEZOITO. 04.08. PROCESSO Nº 023287/2017-13 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS (CCAE) E CENTRO DE CIÊNCIAS 
EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE (CCENS) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de novembro de 2017. O 
Relator, Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, fez a leitura 
do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. A Senhora Presidente, com a palavra, solicitou que seja enviado um 
memorando às Diretorias do Centro de Ciências Agrárias e Engenharias e do Centro 
de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde a fim de estes indiquem a causa das mortes 
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dos animais. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO ZERO CINCO BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 04.09. 
PROCESSO Nº 000570/2018-58 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E 
ENGENHARIAS (CCAE) E CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA 
SAÚDE (CCENS) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução 
Orçamentária relativos ao mês de dezembro de 2017. O Relator, Conselheiro 
Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, 
favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. A Senhora 
Presidente, com a palavra, solicitou que seja enviado um memorando às Diretorias do 
Centro de Ciências Agrárias e Engenharias e do Centro de Ciências Exatas, Naturais 
e da Saúde a fim de estes indiquem a causa das mortes dos animais. Em discussão, 
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO SEIS 
BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 04.10. PROCESSO Nº 022353/2017-38 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de 
outubro de 2017. O Relator, Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO ZERO SETE BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 04.11. 
PROCESSO Nº 000609/2018-37 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO 
ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo da 
Execução Orçamentária relativos ao mês de novembro de 2017. O Relator, 
Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, 
favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. A Senhora 
Presidenta, com a palavra, solicitou que seja enviado ao Conselho Universitário 
pedindo informações sobre o repasse da UFES à EBSERH. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO OITO 
BARRA DOIS MIL E DEZOITO.  04.12. PROCESSO Nº 000610/2018-61 – 
HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos 
ao mês de dezembro de 2017. O Relator, Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. A Senhora Presidenta, com a palavra, solicitou 
que seja enviado ao Conselho Universitário pedindo informações sobre o repasse da 
UFES à EBSERH. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO ZERO NOVE BARRA DOIS MIL E DEZOITO.  04.13. 
PROCESSO Nº 021884/2017-11 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E 
FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução 
Orçamentária relativos ao mês de outubro de 2017. O Relator, Conselheiro Etereldes 
Gonçalves Junior, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação 
dos referidos balancete e quadros demonstrativos. A Senhora Presidenta, com a 
palavra, solicitou que seja enviado ao Conselho Universitário pedindo informações 
sobre o repasse da UFES à EBSERH. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 
04.14. PROCESSO Nº 023859/2017-64 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E 
FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução 
Orçamentária relativos ao mês de novembro de 2017. O Relator, Conselheiro 
Etereldes Gonçalves Junior, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à 
aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ONZE BARRA 
DOIS MIL E DEZOITO. 04.15. PROCESSO Nº 000693/2018-99 – DEPARTAMENTO 
DE CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de dezembro de 2017. O 
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Relator, Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
DOZE BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 05. PALAVRA LIVRE: A Senhora Presidenta, 
com a palavra, marcou uma sessão extraordinária para o dia 27 de março de 2018, às 
10 horas, para análise da prestação de contas. Os Conselheiros Fernando Coutinho 
Bissoli e Adevair Vitório da Silva, com a palavra, relataram que há um movimento 
contrário à homenagem feita ao Servidor Wallace Corradi de conceder seu nome ao 
prédio da Pós-Graduação do CCHN. O Conselheiro Weslley Vitor da Silva, com a 
palavra, comunicou que a Comissão Especial deliberou, na reunião do dia 22 de 
março, que, in verbis, “devido à gravidade das observações apontadas no parecer da 
Auditoria-Geral governamental, que a Presidenta do Conselho de Curadores 
encaminhe ao Magnífico Reitor o Processo de Prestação de Contas para 
detalhamento da referida auditoria sobre os itens de recomendação não atendidos, em 
um total de 39, e que indique as devidas justificativas para o não atendimento das 
respectivas recomendações”. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente 
encerrou a sessão às 11 horas e 15 minutos. Do que era para constar, eu, Raquel 
Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros 
presentes. 
 
 
 
 
  
 

 


